

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

9 августа
2013 г.

№ 32

s-vesti.ru



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

2 АВТОХЛАМ ЭВАКУИРУЮТ

3 СТРОИТЕЛЬСТВО: ИСТОРИЯ
И ПЕРСПЕКТИВЫ

13 ДАРЫ ОСЕНИ С КОЛЕС

Помощь четвероногим

11 августа с 14.00 до 18.00 на площади Сафонова состоится акция по сбору средств, лекарств, сухого корма, консервов для животных, содержащихся в приюте Североморской городской организации «Общество защиты животных». Подобные ежемесячные акции призваны помочь общественной организации прокормить своих питомцев. На данный момент в приюте находятся 47 собак и 20 кошек.

Наталья СТОЛЯРОВА.

По вопросам ЖКХ

На прошлой неделе в Мурманской области открылась «горячая линия» по проблемам ЖКХ, созданная по инициативе экспертного совета при губернаторе. Вопросы, жалобы и предложения принимаются по номеру: 8-800-250-86-86 – круглосуточно. С понедельника по субботу с 08.00 до 20.00 консультацию дают операторы, в остальное время работает автоответчик. Все обращения обрабатываются и передаются в государственную жилищную инспекцию Мурманской области и прокуратуру. Звонок бесплатный.

Сараи снесут

Конкурсные процедуры на выполнение работ по сносу ветхих кирпичных дровяников на ул.Советской завершены – победителем стал североморский «Автодорсервис». Напомним, что решение о ликвидации старых построек было принято еще в июне ввиду их аварийности и непрезентабельности. О планирующемся сносе Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО Североморск оповестил жителей заблаговременно, дав объявления в СМИ и расклеив обращения на сараи. Так что, если кто-то не успел забрать оттуда личные вещи, придется пенять на себя. Со дня на день АДС приступит к демонтажу.

Квоты на охоту

1 августа в Мурманской области изменились лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов. Соответствующее постановление подписала губернатор Марина Ковтун. Новые параметры будут действовать до 1 августа следующего года. По сравнению с предыдущим сезоном, изменения незначительные. Как и раньше, охотники могут отстрелить 500 диких северных оленей. Лимит на лося уменьшился с 162 до 157 особей, а вот на бурого медведя увеличился с 75 до 77. При этом квоты для каждого охотничьего угодья варьируются от 1 до 200 животных. Так, в общедоступных угодьях Кольского района, куда относится и наше ЗАТО, в течение года можно добыть только 15 лосей и 6 оленей, а вот косопалых придется пожалеть – в районе их всего 8. Подробнее о квотах для всех угодий региона – в официальном электронном бюллетене правительства Мурманской области: pra.gov-murman.ru.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Прием продолжен

Военный комиссариат города Североморска сообщает, что Министерство обороны приняло решение о продлении до 20 августа сроков набора в военные училища, в том числе в филиал военной академии материально-технического обеспечения (г.Омск), в военно-космическую академию им.А.Ф.Можайского (г.Санкт-Петербург) и филиал военной академии РВСН им.Петра Великого (г.Серпухов Московской области).

Желающие поступить в академию должны показать результаты ЕГЭ не ниже 36 баллов по русскому языку и физике, 24 баллов по математике. У кандидатов проверяется уровень физической подготовки: подтягивание на перекладине, бег на 100 м и 3 км.

За консультацией обращаться в отдел военного комиссариата по городам Североморск и Островной по адресу: Североморск, ул.Кирова, 4, кабинет №29, с 09.00 до 17.30. Контактный телефон: 4-54-26.

Андрей ЧЕПОЙ.

Многодетным семьям

С 12 августа по 12 сентября проводится месячник по предоставлению информации об оказании мер социальной поддержки многодетным семьям. Открыта «горячая линия»: 4-29-21.



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА

10 августа североморские спортсмены вместе со всей страной отметят День физкультурника. Среди горожан, активно пропагандирующих здоровый образ жизни, и Александр Евдокименко, увлекающийся восточными единоборствами, велосипедными и пешими прогулками.

К зиме во всеоружии

Главная забота сейчас – подготовка муниципалитета к новому отопительному сезону. Глава ЗАТО Александр Абрамов держит этот вопрос на личном контроле: помимо традиционных совещаний в администрации дважды в неделю он проводит и выездные встречи со специалистами.

Разными темпами

На прошлой неделе глава ЗАТО Североморск Александр Абрамов и глава администрации Ирина Норина провели совещание по вопросу подготовки к отопительному сезону. Объекты культуры и образования подготовились к зиме основательно. Единственный спорный момент – оформление паспортов на тепловые счетчики. Но это не должно повлиять на подачу тепла в школы. А вот к учреждениям здравоохранения у областного теплоснабжающего предприятия «Мурманэнергосбыт» много вопросов. Месяц назад главный врач Североморской ЦРБ Валерий Карпеко докладывал на аналогичном совещании о планомерной подготовке к отопительному сезону, хотя график выполнения работ, как оказалось, с МЭС согласован не был. Между тем завершить подготовку к зиме в ЦРБ намерены уже к 20 августа.

У МУП «Североморские теплосети» есть претензии к самому «Мурманэнергосбыту» как арендатору. Задолженность его перед нашим предприятием составляет более 600 млн. рублей. И добровольно она не погашается – так что в судебном производстве находятся иски на 210 млн. рублей. Дефицит финансирования составляет 58 про-

центов, однако по сравнению с прошлым годом это не самый удручающий показатель. В данный момент СТС выполнили 47% запланированного объема работ, справившись при этом на шести из пятнадцати объектов на все 100, во многом – за собственный счет.

В аварийном режиме готовятся к отопительному сезону Североморский филиал ОАО «Мурманоблгаз». Голубого топлива во флотской столице, как во всем регионе, крайне мало – в резервуарах минимальный 15% запас. Из Сургута в областной центр вот-вот придут 233 тонны сжиженного газа, который быстро израсходуется потребителями Мурманска, Североморска и Колы. О дальнейших поставках пока говорить не приходится. Что касается технической подготовки к зиме, то североморские газовики придерживаются графика.

Североморский участок Кольского филиала ОАО «Оборонэнерго» выполнил половину запланированных работ. А поскольку выполнять их можно и осенью, то время у энергетиков еще есть. Правда, замена головной подстанции, которая подвела в прошедшем сезоне, в графике этого года не предусмотрена. Чтобы в случае аварийного отключения электричества не допустить остановки насосов, МУП «Североморскводоканал» предусмотрительно

приобрел дизельгенератор. Хорошо бы еще один – более мощный, но на него требуются слишком большие средства. Сам «Водоканал» скоро сможет рапортовать о 100-процентной готовности к зиме.

ООО «СЖКХ» и «РЖКХ» также придерживаются графика. Единственное, остеклить подъезды в августе не успеют, но обещают исправиться в сентябре.

Качество подготовки к зиме флотской столицы в целом во вторник, 13 августа, оценит выездная комиссия областного центра.

Ремонт идет

Во вторник глава ЗАТО Александр Абрамов проинспектировал ход работ по замене теплотрасс и водоводов и реконструкции городского парка.

Во дворе домов №10 и 14 на ул.Падорина специалисты МУП «Североморские теплосети» ведут замену труб. В районе госпиталя кипит работа по замене теплотрассы и водовода. На подъезде к п.Щукозеро подходит к концу ремонт трубы, ведущей от насосной станции до резервуара, питающего поселок. На очереди работы в п.Росляково – и «Североморскводоканал» завершит ремонтные работы. Такая оперативность объясняется тем, что предприятие не привлекает подрядчиков, которые нередко подводят заказчика, а справляется собственными силами.

Проинспектировал глава ЗАТО и городской парк, реконструкция которого началась в конце июля. Центральная аллея перекопана, старые бордюры демонтированы, скамейки перемещены на ул.Сафонова – идет укладка трехцветной тротуарной плитки.

– В этом году мы преобразим главную аллею, в следующем – возьмемся за дорожки, мостики, освещение, – пояснил Александр Абрамов. – Думаю, за три года сделаем парк таким же красивым и восстановленным, как когда-то, и даже лучше.

Прощай, автохлам!

Минувший четверг войдет в историю Североморска как начало войны с брошенным автотранспортом. Напомним, что в конце июля вышло Постановление администрации №764 «Об утверждении Порядка проведения мероприятий, связанных с выявлением, эвакуацией, хранением, утилизацией брошенных и (или) разукрепленных транспортных средств на территории ЗАТО г.Североморск». Так что у муниципалитета появились законные основания для очищения улиц от автохлама, тем более что 200 тыс. руб. в



Выездная комиссия во главе с Александром Абрамовым осмотрела новый спортзал в СШ №12, оборудованный на месте бывшего бассейна.

городском бюджете на эти цели предусмотрены.

Первые эвакуации происходили под контролем главы ЗАТО Александра Абрамова, и.о. главы администрации Ирины Долгушиной, начальника Североморской ГИБДД Сергея Гордеева и руководителей коммунальных структур города. Во дворе дома №22 на ул.Сизова специалисты ООО «МеталлРесурс» погрузили на эвакуатор разбитые «Жигули», а на ул.Комсомольской, 11 – эффектно смятый брошенный «Запорожец». Первый в течение полугодия будет дожидаться хозяина на специальной площадке на ул.Заводской и, если он не объявится, обращен в муниципальную собственность и реализован, а второй в силу ветхости – сразу утилизирован. К слову, заявление об отказе от права собственности на старое авто можно подать в письменном или электронном виде в администрацию (ул.Ломоносова, 4), а также через виртуальную приемную на сайте citysever.ru.

В тот же день глава ЗАТО обратил внимание Госавтоинспекции на автомобильный коллапс на Приморской площади – североморцы оставляют личные машины возле морвокзала вопреки запрещающему знаку, мешая движению общественного транспорта: автобусам и маршрутным такси не только негде разворачиваться, но и парковаться.

– Мы не требуем убирать все машины, но место для маневра у автобусов должно быть, – подчеркнул Александр Павлович.

Специального средства фотофиксации нарушений правил парковки у Североморской ГИБДД нет, но вот

вопрос нанесения ограничивающей разметки на асфальт вполне решаем, как и привлечение водителей к административной ответственности. Уже спустя полчаса после выездной инспекции главы на Приморской площади началась эвакуация неправильно припаркованного авто.

Проверила комиссия и подготовку школ к зиме. В СШ №1 полностью отремонтировали второй этаж, заменили входную дверь и отреставрировали крыльцо. Третий этаж сделали еще в прошлом году, первым займутся в следующем. Кроме того, на будущий год во дворе планируют оборудовать современную спортив-

ную площадку, где смогут заниматься североморские турникмены.

В школе №12 старые окна первого и второго этажей заменили стеклопакетами, а давно не эксплуатируемый бассейн переоборудовали под спортивный зал для занятий начальной школы и секции по боксу. Как поделилась директор Татьяна Вареница, в перспективе на базе школы планируется открыть классы оборонно-спортивного профиля для подготовки абитуриентов физкультурных вузов и военных училищ.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



На ул.Комсомольской, 11 освободилось парковочное место – старый «Запорожец» отправлен в утиль. Такая участь ждет все брошенные автомобили.



Новые пенополиуретановые трубы, которые «Североморские теплосети» укладывают на ул.Падорина, 10, должны прослужить минимум 25 лет.



7 августа 2013 года в Москве ушел из жизни адмирал Геннадий Александрович Сучков

Геннадий Александрович родился 7 января 1947 года в с. Митрополье, Сеченовского района, Горьковской (ныне Нижегородской) области.

Всю свою сознательную жизнь он посвятил служению Родине в составе Военно-морского флота СССР и России.

После окончания в 1969 году Высшего военно-морского училища имени М.В. Фрунзе проходил службу в должности командира торпедной группы БЧ-3 большой подводной лодки Северного флота в Полярном. Всего через девять лет офицерской службы был назначен командиром подводной лодки, а в 1992 году - командиром 4-й Краснознаменной ордена Ушакова 1

степени эскадры подводных лодок Северного флота.

С 1994 года он последовательно служил на должности первого заместителя командующего Черноморским, затем командующего Тихоокеанским и с декабря 2001 года - Северным флотом. Геннадий Александрович Сучков, пройдя эти командные должности, считался едва ли не самым перспективным адмиралом во флоте России.

За безупречное исполнение воинского долга, большой вклад в повышение боевой готовности Военно-морского флота, умелое командование подчиненными Геннадий Александрович был награжден орденом Красной Звезды, орденом «За

службу Родине в ВС СССР» III степени, многими медалями.

Уйдя на пенсию, Геннадий Александрович Сучков продолжал служить флоту и России в должности президента Международной ассоциации общественных организаций ветеранов Военно-морского флота и подводников, советника министра обороны Российской Федерации.

Память об адмирале Геннадии Александровиче Сучкове сохранится в сердцах его сослуживцев, тех, кто знал его по совместной работе и службе. Мы скорбим по поводу ухода из жизни заслуженного адмирала, выражаем соболезнование его родным и близким.

Александр АБРАМОВ, глава ЗАТО г. Североморск.

Ирина НОРИНА, глава администрации ЗАТО г. Североморск.

Капстроительство: вчера, сегодня, завтра

Строительный бум в Североморске и близлежащих поселках пришелся на конец 60-х - середину 90-х годов. Строились жилые дома, бытовые комбинаты, школы, почтовые и банковские отделения, магазины, общепит, гостиница, ресторан, ЗАГС, роддом, корпуса ЦРБ и госпиталя.

Госкомиссия по приемке новостроек работала не покладая рук - в муниципальном архиве сохранились акты от 30 и 31 декабря. Ежегодно вводилось в эксплуатацию более десятка многоквартирных жилых домов. Особенно богатым в этом плане стал 1988 год, когда помимо 17-ти пяти- и девятиэтажек, построенных по всему городу, начали функционировать общежития для работников ЦРБ, торговый комплекс, хирургические корпуса ЦРБ на 240 коек и госпиталя на 150 коек. В последние годы перед строительным затишьем упор пришелся на возведение отдельно стоящих магазинов или торговых пристроек к жилым домам на улицах Комсомольской, Колышкина, Сафонова, Кирова. 1997 год отметился сдачей одного жилого дома на 34 квартиры на ул. Советской, 7 - это и был последний возведенный в Североморске жилой дом.

Изначально капитальное строительство занимались военные, сегодня эстафетную палочку приняли муниципалитет и частные инвесторы. Масштабы, конечно, далеко не те: и потому что жилья в ЗАТО уже построено достаточно, и потому что современное капстроительство довольно проблематично. Проблема индивидуальных застройщиков - нехватка средств при более простой процедуре поиска проектировщиков, подрядчиков. Тогда как при строительстве за казенные деньги ситуация обратная: средства выделяются, а вот административных барьеров хоть отбавляй. Загвоздка в недобросовестных подрядчиках, когда еще на конкурсном этапе за право вести проектирование, а затем и строительство претенденты скидывают цену в десятки раз. Конечно, за такие небольшие деньги построить они не могут. Но конкурс-то выигран. В результате в необходимые по закону сроки муниципалитет вынужден вновь и вновь проводить конкурсную процедуру, а время уходит. Пример тому конкурс на право составления проектно-сметной документации здания детского сада в п. Североморск-3, капитального ремонта детской поликлиники на ул. Душенова. Тем не менее, у городских властей большие планы на строительство детских садов, спортивного комплекса, муниципальной парковки.

Частное строительство - большой финансовый риск. Начинать возведение здания можно при одной стоимости материалов, техники и рабочих рук, а через несколько месяцев столкнуться со значительным удорожанием по всем статьям. Приходится пересматривать смету, пе-

реносить сроки введения в эксплуатацию. По строящимся торгово-развлекательному центру на ул. Советской и крытому рынку в Авиагородке как раз сложилась такая ситуация.

В основном в Североморске преобладает реконструкция объектов. Предприниматели успешно реконструируют как арендуемые муниципальные здания и помещения, так и высокобюджетное военное имущество. Здесь вопрос лишь в денежной составляющей: можно и целый дом перестроить (как ТЦ «Боцман» на ул. Советской), а можно лишь частично что-то подправить (монтаж лифта с правой стороны от входа в ТЦ «Лев»).

Кстати, улица Советская последнее время претендует на центральную бизнес-улицу именно благодаря капитальным застройкам и реконструкциям, ведь исторически сложившемуся бродвею - улице Сафонова - просто некуда развиваться: каждый клочок земли и квадратный метр помещений уже приобретены в собственность или сданы в аренду.

Североморский бизнес наиболее прибыльным для себя считает строительство и реконструкцию объектов торговли, на жилье пока никто не замахивался. А недавно североморские предприниматели подали заявки на строительство двух фитнес-центров на ул. Падорина и Пионерской. После проведения необходимых про-

11 августа россияне отметят День строителя. Это праздник людей, занятых одной из самых мирных профессий. Все, что мы видим вокруг: жилые дома, производственные корпуса, социальные объекты и инфраструктура, без которых невозможно представить нашу жизнь, - созданы руками строителей.

Особого почта и уважения заслуживают строители Североморска. Их руками в сложнейших климатических условиях возводился наш город, признанный в 2000 году лучшим городом России по благоустройству. Их трудом и талантом создавались города-гарнизоны и инфраструктура баз Северного флота.

Даже в сложные постсоветские времена в Североморске реконструировались и строились социально важные объекты. В ближайшие годы их трудом в нашем городе будут возведены детские сады, кинотеатр, физкультурно-оздоровительный комплекс.

Североморцы гордятся представителями строительной профессии. Достаточно сказать, что из 18 почетных жителей ЗАТО г. Североморск 6 - строители. Это Павел Купряков, Анатолий Шашков, Алексей Удовиченко, Николай Гоголев, Павел Жидяев, Николай Пажитнов.

Сердечно поздравляем всех работников строительной индустрии с профессиональным праздником. Желаем счастья, здоровья и благополучия.

Александр АБРАМОВ,
глава ЗАТО г. Североморск.

Ирина НОРИНА,
глава администрации ЗАТО г. Североморск.

цедур земельные участки будут выставлены на торги по продаже права аренды под строительные спортивные объектов. Застройщиками можно назвать и автовладельцев. На поезде гаражное капитальное строительство.

- Для постройки гаража не требуется решений на строительство и на ввод в эксплуатацию, - рассказывает Маргарита Дурягина, ведущий специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации ЗАТО Североморск. - За 2 летних месяца 5 человек и один гаражный кооператив обратились с подобными заявлениями в наш отдел. Для Североморска это прорыв, учитывая стиль в подобном строительстве в предыдущие годы. Кооперативы на улицах Кирова, Инженерной и гаражный массив в Авиагородке самые активные в этом плане. Какая-никакая, а это собственность, в отличие от участка земли под гаражом - он в аренде. Но если статус ЗАТО снимут, то собственники таких гаражей смогут стать и землевладельцами.

Самым глобальным проектом капитального строительства в нашем городе может считаться планируемая застройка 11

гектаров земли под коттеджи на ул. Матросской. В этом номере газеты на стр. 13 публикуется решение главы ЗАТО Североморск о назначении на 14 октября публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории на ул. Матросской под малоэтажную застройку. Должно быть, эта всеми забытая улица, находящаяся в районе улицы Восточной, недалеко от школы-интерната, вновь станет обитаемой, как в середине прошлого века, когда на ней стояло 20 жилых финских домиков.

Последние десятилетия дома здесь постепенно разрушались, то же можно сказать и о коммуникациях. Тем не менее, агентство по развитию территорий из города Омска разработало проект, по которому на 91 участке этой территории могут строиться коттеджи. Уже сейчас в администрацию поступают заявления от желающих начать здесь индивидуальное жилищное строительство, но удовлетворить всех в полном объеме не удастся. К сожалению, эти земли не могут быть выделены по целевой программе в собственность многодетным семьям, так как статус ЗАТО ограничивает земли в обороте. Не могут здесь возводиться дачи, так как тип застройки четко определен - «малоэтажная, коттеджного типа».

А что в поселках? Здесь строительного бума пока не ожидается. Проведены торги на право аренды земли под строительство торгового комплекса в поселке Сафоново (Малом) рядом с кортом. Выиграл их частный инвестор, но приступить к строительству пока не спешит. В Росляково есть 2 участка: под баню на ул. Зеленой и шиномонтажную мастерскую на ул. Молодежной, но пока желающих строить здесь не нашлось.

Министерство обороны также ведет капитальное строительство и реконструкцию в Североморске, но избирательно. Новое здание военного суда на ул. Падорина было реконструировано в рекордные сроки, а вот строительство физкультурно-оздоровительного комплекса на месте стадиона в Авиагородке застопорилось. Должно быть, действительно прошло время масштабных застроек руками военных строителей.

Спасибо им за наш город, будем двигаться дальше.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Сильнее строителей и владельцев открытия ТРЦ на ул. Советской ждут простые североморцы, ведь по проекту здесь предусмотрен кинотеатр.

Глазами неидеального потребителя 2

«Нормативы потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды по каждому виду коммунальных услуг включают нормативные технологические потери коммунальных ресурсов и не включают расходы коммунальных ресурсов, возникшие в результате нарушения требований технической эксплуатации внутридомовых инженерных систем, правил пользования жилыми помещениями и содержания общего имущества в многоквартирных домах».

(«Правила установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг» пункт 29, утверждены Постановлением Правительства РФ №258 от 28.03.2012г.)

«В доме, оборудованном ОДПУ, размер начислений зависит от следующих факторов: ...синхронности получения показаний ОДПУ и ИПУ, наличия ИПУ у всех собственников/пользователей жилых помещений, отсутствия в доме безучетного потребления электроэнергии и хищения электроэнергии. К моменту выполнения расчетов очень важно иметь актуальные показания всех ИПУ в доме, т.к. при отсутствии показаний согласно действующему законодательству применяются расчетные способы (среднее потребление, норматив), а это может негативно влиять на размер платы электроэнергии, приходящейся на ОДН».

(Из ответа генерального директора ООО «КРЭС» на запрос потребителя (исх. ООО «КРЭС» 03/3-05-5/2898 от 03.07.2013)

«Кроме того, в норматив включены все возможные потери – нерациональное использование ресурса, манипуляции с приборами учета, сброс воды при ремонтных работах на внутридомовых сетях, промывки при подготовке дома к зиме и прочее...»

(«Мурманский вестник» от 15.01.2013г. Из пояснений и.о. первого заместителя министра энергетики и ЖКХ Мурманской области Владимира Полиэктова)

«Договоры горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, газоснабжения, ...теплоснабжения заключаются каждым собственником помещения, осуществляющим непосредственное управление многоквартирным домом от своего имени»

(ЖК РФ ст.164 ч.2 в редакции Федерального закона 07.12.2011 №417-ФЗ)

«Пособником признается лицо, содействовавшее совершению преступления советами, указаниями, предоставлением информации...».

(УК РФ из ст.33 ч.5)

Форма и содержание

Вопросы синхронизации во времени снятия и учета показаний ОДПУ и ИПУ актуальны для достоверного определения объемов при расчетах за различные виды коммунальных ресурсов. Положение усугубляется тем, что последние действия Правительства РФ, отменившего обязательность передачи показаний по ИПУ внесли еще большую путаницу и увеличили потенциальную возможность обеих сторон процесса «поставщик – потребитель» использовать нестыковки и недоговоренности для мошенничества, хищений и уклонений от платежей.

Обычно говорят: главное не форма, а содержание, но когда поступившая информация (содержание), да еще неполная, накладывается на форму, не гарантирующую достоверность ее обработки, ничего хорошего, кроме взаимного недоверия сторон, не возникает.

Попытки хотя бы обсудить возможность внесения каких-либо изменений в форму платежного документа, позволяющего потребителю самостоятельно проверить корректность предъявляемых расчетов, отменяются, как говорится, с порога.

От представителей наших основных ресурсоснабжающих организаций получены не оставляющие сомнений ответы:

- установленный внешний вид документа соответствует требованиям действующего законодательства, уже утвержден и изменению не подлежит (ООО «КРЭС»);
- форма и содержание ЕПД разрабатывается и утверждается поставщиками жилищно-коммунальных услуг, самостоятельно вносить изменения в утвержденную форму документа ООО «ЕРЦ» не имеет права (ООО «ЕРЦ»);
- форма платежного документа для внесения платы за предоставление коммунальных услуг утверждена Приказом Министерства регионального развития РФ от 19 сентября 2013 года №454. В данной форме не предусмотрены графы, содержащие сведения о площадях помещений дома» (МУП «Североморскводоканал»).

Столь императивный подход представителей наших РСО проистекает, вероятно, из того, что они по-прежнему почитают себя истиной в последней инстанции и

никак не могут (или не хотят!) осознать, что в соответствии с ч.1 ст.1 ГК РФ «**гражданское законодательство основывается на признании равенства участников регулируемых отношений**». В этом отношении объявленное на правах рекламы в газете «Североморские вести» от 12.07.2013г. суждение ОАО МРСК «Северо-Запада» о пользе конструктивного взаимодействия сторон представляется куда более предпочтительным.

Если же говорить о нормативной стороне Приказа Минрегионразвития №454, то начнем с того, что он подписан 19 сентября 2011 года. Этим приказом **утверждена примерная форма платежного документа и Методические рекомендации по ее заполнению**. Их 4-й пункт рекомендует «в целях дополнительных пояснений вносить изменения в платежный документ путем внесения дополнительной информации при сохранении набора обязательных показателей». Если обратиться к п.7 этих рекомендаций, то «платежный документ может содержать... информацию об общей площади жилых и нежилых помещений в МКД, а также иные сведения, в соответствии с подпунктом «Л» п.69 «Правил предоставления коммунальных услуг». В свою очередь этот подпункт «Правил...» предусматривает обязанность поставщика указывать в платежном документе «другие сведения, подлежащие в соответствии с настоящими Правилами и договором, содержащим положение о предоставлении коммунальных услуг, включению в платежные документы».

Если открыть Приложение 2 к этим Правилам (Постановление Правительства РФ №354 от 06.05.2011г. с последующими изменениями), то для расчета размера платежа за коммунальные услуги окажется необходимой информация:

- о площади жилого (нежилого) помещения,
- общая площадь всех помещений в многоквартирном доме, включая входящих в состав ОДИ,
- общая площадь всех жилых и нежилых помещений (без ОДИ).

Получается, утвержденная Приказом Минрегионразвития №454 форма платежного документа является лишь основой для



достижения между поставщиком и потребителем взаимоприемлемых решений.

Хотелось бы обсудить их некоторые принципы:

- приведение одновременно снятых показаний по ОДПУ и ИПУ к единой дате: начало/конец платежного периода, соответствующей началу/окончанию календарного месяца.

Такая практика и форма расчета в платежах ООО «КРЭС» реально применялась до октября 2012 года включительно. Нужно только строго соблюдать принцип пропорциональности. Данные ИПУ, переданные, например, на 23 число, должны соответствовать получаемому расчетному расходу электроэнергии на один день и экстраполироваться на период с 24 до окончания месяца.

Показания ОДПУ тоже ведь снимаются по всему городу не в один день, подход к синхронизации должен быть аналогичным. При этом в платежах должны указываться не только объемы, допустим, электроэнергии, но и показания, в том числе расчетные, соответствующих ПУ на всех этапах синхронизации;

- персонализация учетных показаний по способам их определения.
- Если расход электроэнергии за расчетный месяц принят по среднему, то он должен сопровождаться, например, индексом «С». Если по нормативу – «N». Расчетные показания ИПУ должны указываться и в этих случаях на начало-конец месяца исходя из определенных указанных выше способами объемов;
- соответствие объемов, полученных из показаний ИПУ либо полученных расчетным способом в разделе «Сведения о приборах учета», объемам ресурса в разделе «Виды услуг»;
- в разделе «Перерасчеты» по ИПУ и ОДН должны указываться не только суммы в рублях, но и показатели объема соответствующего ресурса в натуральном измерении с обоснованием их размера, а не ссылкой на какие-то загадочные индексы, типа: «4 – прочие причины»;
- в суммарном по МКД объеме потребленных по помещениям услуг необходимо выделить: объемы услуг и ОДН, определенных по ИПУ, по среднему, по нормативу, с указанием общего количества абонентов всего и по каждому виду. Это не казуистика – всегда можно забыть кого-то учесть при подсчете и легче вычислить «присосавшихся»;
- в платежах должны указываться площадь и № помещения, относящегося к абоненту, площади жилых и нежилых помещений в МКД, не относящихся к общему имуществу, площади помещений в МКД, которые относятся к общему имуществу и участвуют в распределении ресурса на ОДН;
- ежемесячно (для взаимного контроля сторон) помещать в Интернете на сайте РСО сводный отчет по каждому МКД с указанием номеров квартир (помещений) и распределением по ним расходов ресурса на индивидуальное потребление и ОДН.

А у соседа можно?

Вверх по ул.Душенова, недалеко от автостанции ул.Кирова, еще до 1 августа висел приведенный в настоящей статье плакат правительства Мурманской области. Призывы на нем весьма убедительные.

Чтобы не отвлекаться на повторное цитирование многочисленных нормативных документов, отметим, что в общем случае размер расхода коммунального ресурса на ОДН определяется как разница между показаниями по ОДПУ минус:

- сумма показаний по ИПУ,
- если показания ИПУ не переданы, сумма расчетного ресурса по среднему за предшествующий период (3 месяца),
- сумма расчетного ресурса по нормативу, если ИПУ отсутствует или срок (3 месяца) исчерпан.

В результате получаем, на наш взгляд, практически неконтролируемую величину ОДН, которая зависит от:

- разницы в объемах между ОДПУ и ИПУ за счет несинхронности снятия показаний,
- разницы за счет несовпадений в размере ресурса по ИПУ и расчете расхода «по среднему» или «по нормативам»,
- размера неких общих технологических потерь при передаче ресурса от ОДПУ к потребителю (вот тут-то есть где разгуляться полету фантазии!). Например, если у кого-то ИПУ нет, а течет смывной бачок (стоимость его ремонта с отключением сети соизмерима со стоимостью ИПУ), то это что, тоже «нарушение технологии», которое развешивается на весь дом? Ведь при непосредственном управлении каждый отвечает за себя, а не за соседа!..
- размера того, что деликатно называется «безучетное потребление и искажение показаний ПУ». При этом данная составляющая ни в одной из формул напрямую не указана, а образуется как бы «по умолчанию».

В заставке статьи приведено определение, что входит и что не входит в норматив ОДН по Постановлению Правительства РФ №258 от 28.03.2012г. Вряд ли из него можно вычитать, что безучетное потребление и искажение показаний ПУ необходимы для обеспечения нормальной технической эксплуатации МКД.

Остается отдать должное ловкости разработчиков деталей федеральных документов, которые составляют их так, что дают возможность для диаметрально противоположных толкований, оставаясь сами, вроде бы, непричастными. Чем удобно «умолчание» - всегда можно сказать, что разработчиков «не так поняли...»

Помещенные в первой части статьи соображения по совершенствованию формы платежных документов и порядка их заполнения представляются попыткой в какой-то мере оптимизировать отношения «поставщик – потребитель» на фоне внутренних противоречий в федеральном видении методики определения ОДН.

Игорь САФОНОВ,

Сергей АХТЯМОВ.

Фото Сергея Ахтямова.

ТВ-Неделя

С 12 по 18 августа

Погода в Североморске

С 9 по 15 августа	Температура		Ветер	
	День	Ночь	Напр.	Скор.
Пятница	+12...+14	+9...+13	С	2,3
Суббота	+11...+13	+9...+12	С	2,4
Воскресенье	+13...+17	+13...+15	Ю-З	4,1
Понедельник	+13...+19	+13...+16	Ю	3,8
Вторник	+13...+17	+12...+15	Ю-З	3,7
Среда	+13...+16	+11...+14	С-В	4,0
Четверг	+12...+15	+11...+13	С	4,4

ясно дождь облачно снег перемен. обл.

По материалам сайта: yandex.ru

Сканворд от Жадана

Центральная часть Лондона	Гряда холмов	Дворяне, купцы, духовенство								Женщина во Франции
Военный газ			Перо-карандаш	"Взбитое" кушанье	Минеральная желтая краска	Настоятель монастыря				
Хрестоматийный писатель	Земля крестьянской семьи	Налог на ширпотреб	Запись химического состава							
			Плащ без рукавов	Колошечное оружие на древке	Кушак или корсет	Отрава в овощах				
	Клинок в ножнах джигита	"Лошадка" на крыше			Пивная "шапка"					
	Владыка церковного округа	Договор Молотова-Риббентропа	Домашние пожитки	Двойник слова со своим смыслом						
	Маленькие санки				Категория продукта	Тренажер для талии	Скорбь, присущая флаги			
				Ткань для пальто	Миф древних викингов					
	Любимое снадобье Пилюлькина	Он мне ни..., ни брат	Папка с поздравлением			Кафе со стойкой				
					Главная артерия					
Еловая ветка	Разбойничья берлога	Прихожане одной церкви	Карательный прут			Напиток вечной молодости богов	Автор без подписи			
Толика из греческой азбуки			Бьет по наковальне	Охотник-профессионал	Взрослеющий отрок					
			Список ресторанных блюд			Ядовитое дерево Пушкина	Мифическая река забвения	Поле с колосьями		
Стержень с резьбой для гайки	Дым и копоть мегаполиса				И крен, и тангаж					
			Перец в томате с приправами			Краска из косметички				
Пятикнижие от Моисея	Тонный у красавицы				Тренога фотографа					
			10 000 на Руси			Ее моет мама в букваре				

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ НОМЕРА 31:

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Рукоятка. Пекло. Историк. Острог. Камяя. Кран. Сирена. Квартет. Сутенер. Хлам. Донос. Юла. Рогатина. Алтын. Саван. Геба. Игрок. Духи. Пасс. Горн. Сервис. Рагу. Иглу. Цеце. Дума. Джокер. Киви. Арба. Гора.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Оркестр. Спас. Гурами. Тракт. Грех. Укор. Вега. Бигуди. Октан. Розга. Редис. Прима. Матрона. Ангар. Клише. Навес. Яство. Ссуда. Яхта. Сани. Крах. Герцог. Кураре. Лютер. Веко. Анналы. Офицер. Икона. Манок. Сера.



Коллектив «СВ».

СЕВЕРОМОРСК МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА И ФЛОТА

Каждое воскресенье в 13.00 работает клуб «Коллекционер», 3-е воскресенье - «Сенполия»; 1-е и 3-е воскресенье в 15.00 - фотоклуб «Ваенга».

Зал городской экспозиции

Фотовыставка из фондов музея «Природа северного края».

Зал временных экспозиций

Выставка живописи и графики Анны Крисановой, посвященная 75-летию Мурманской области (г. Мурманск).
11 августа в 12.00 - открытие выставки семьи Шороховых.

СЕВЕРОМОРСКИЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ

ул. Сафонова, 22
 Тел. для справок: 4-81-74
Международная выставка современного искусства «X-Border Art biennial» (до октября).

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

Тел. для справок: 5-05-96
9 августа в 16.00 - открытие персональной выставки Марины Ширяевой «Возможность творить» (гобелены), г. Мурманск.

АФИША



В течение августа (по предварительной записи):

- развлекательная программа для детей «Медовый Спас»,
 - мастер-класс «Народная кукла».
Вторник, среда, пятница с 13.00 - работает клуб «Северное кружево».

ЦЕНТР ДОСУГА МОЛОДЕЖИ «РОССИЯ»

Тел. для справок: 4-20-35
Пятница, суббота: 11.00-13.00, 14.30-17.00 - работает зимний сад.

ДК СЕМЕЙНОГО ДОСУГА п. Сафоново-1, ул. Панина, 68

Тел. для справок: 6-56-15
До 31 августа:
 - выставка декоративно-прикладного творчества «Чудеса из ткани» (кружок мягкой игрушки «Зайчонок»);
 - выставка рисунков «Лето, ах, лето!» (кружок ДХО «Умка»);
17 августа в 15.00 - семейный

праздничный вечер, посвященный Дню ВВС СФ «Воздушный флот».

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА

Тел. для справок: 4-82-35
До 31 августа - акция-голосование (участие в Интернет-конкурсе «Россия 10») «Мой символ России» (ЦГБ, ул. Кирова, 2).
11 августа в 15.00 - заседание клуба «Danketsu». Конкурс атв-клипов «AniMania51» (ЦГБ, ул. Кирова, 2).
11 августа в 16.00 - игровое занятие «Фольклор в жизни малышей» (Росляковская городская б-ка №1, ул. Молодежная, 13).
14 августа в 15.00 - литературная викторина «В книжном царстве-государстве» Северомурская городская б-ка №2, ул. Фл. Строителей, 5).
14 августа в 15.00 - литературное путешествие (по книгам

из серии «Ребятам о зверятах») «Азбука леса» (Северомурская городская б-ка №4, ул. Кортки, 14).

15 августа в 13.00 - литературная игра-соревнование «Сильный, ловкий, умелый...» (Северомурская детская б-ка №1, ул. Фл. Строителей, 5).
15 августа в 14.00 - экологический урок (животные Мурманской области) «Мир вокруг большой и разный» (Сафоновская городская б-ка, ул. Панина, 68).

МУРМАНСК ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ

ул. Софьи Перовской, 3
 Тел. для справок: 45-17-07
21 сентября в 17.00 - фолк-группа «Majorstuen» (скрипка, альт, виолончель), Норвегия.
22 сентября в 17.00 - мелодии

и ритмы средневековой эстрады. Ансамбль ранней музыки «Дроллс», Петрозаводск.

КИНОТЕАТРЫ «МУРМАНСК»

ул. Полярные Зори, 51/33
9-14 августа
09.00, 13.10, 17.20 - х/ф «Смурфики 2» 0+.
11.00, 15.10, 19.20, 21.30, 23.45 - х/ф «Элизиум: Рай не на Земле».

«АТЛАНТИКА»
 пр. Кольский, 131а
 Тел. для справок: 52-89-43
 (большой зал)

9-14 августа
09.00, 13.30, 18.00 - х/ф «Смурфики 2» в 3D 0+.
11.15, 15.45, 20.15, 22.30 - х/ф «Рэд 2» 12+.

(малый зал)
9-14 августа
10.00, 12.10, 14.20, 16.30, 18.40, 20.50, 23.00 - х/ф «Элизиум: Рай не на Земле».

«АВРОРА»
 ул. Нахимова, 21
9-14 августа
10.00, 14.15 - а/ф «Турбо» 0+.
11.45, 18.00, 22.20 - х/ф «Росомаха: Бессмертный» 12+.
16.00, 20.20 - х/ф «Зажигание» 16+.

Солнце восход 04.40 заход 22.59
Луна - новолуние
Полная вода 11.43 высота 3,6 м
Малая вода 03.35 высота 0,9 м; 17.59 высота 0,7 м

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 АВГУСТА

ООО «Пресс ТВ». Перепечатка программ только с разрешения ООО «Пресс ТВ».
Официальный представитель ООО «Пресс ТВ» на территории г.Мурманска и Мурманской области - ООО «Алекс Медиа».

ПЕРВЫЙ

05.00 Новости.
09.05 Доброе утро.
09.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! (12+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» [12+]

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).

РОССИЯ К

07.00 Канал «Евроньюс» на русском языке.
10.00 Новости культуры.
10.20 Х/ф «СТАНИЦА ДАЛЬНЯЯ».

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение.
08.30 Х/ф «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ» (12+).
10.20 Д/ф «Фортуна Марины Левтовой» (12+).

РЕН ТВ

05.00 Триллер «ЖЕРТВА КРАСОТЫ» (16+).
05.30 По закону (16+).
06.00 М/с «Бэтмен» (6+).

РОССИЯ 2

05.00 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Финалы.
06.00 «Моя рыбалка».
06.30 «Страна спортивная».

ТНТ БЛИЦ

07.00 ТЕЛЕРЫНОК (16+).
07.25 Документальный фильм (16+).
07.55 ТЕЛЕРЫНОК (16+).
08.20 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+).

СТС ТВ-21

07.00 ТЕЛЕГАЗЕТА ТВ-21 (12+).
07.15 НАШЕ УТРО (16+).
08.45 Здравствуйте, Юрий Аркадьевич! (12+).

17.30 Комедия «ВОРОНИНЫ» (16+).
19.30 НОВОСТИ ТВ-21 (16+).
20.00 Комедия «ВОРОНИНЫ» (16+).

ПЕРЕЦ

06.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).
06.30 Удачное утро (0+).
07.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).
08.00 Полезное утро (0+).

МИР

06.00 16+ Т/с «Огонь любви».
07.40 6+ Т/с «Арабелла возвращается».
08.05 6+ Тик-так.
08.20 6+ М/с «Смешарики».

ЗВЕЗДА

06.00 Д/с «Следственный лабиринт». «Почти как новенький» (16+).
07.00 Х/ф «ИМ ПОКОРЯЕТСЯ НЕБО» (6+).

5 КАНАЛ

06.00 Сейчас.
06.10 Живая история: «Гламурная ляхорадка» (16+).

20.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ДЕЛО ОБОРОТНЯ» (16+).
20.30 Т/с «СЛЕД. БЕЛЫЕ НАЧИНАЮТ...» (16+).

МАТЬ И ДИТА

01.00 А/с «Письма Феликса (0+).
01.10 А/с «Руи маленький рыцарь» (0+).
01.35 А/с «Рекс телезритель» (0+).

ДОМ КИНО

04.00 Детектив «Виола Тараканова. В мире преступных страстей 2. Микстура от колосозая» 2005 г. (16+).

ДЕТСКИЙ МИР

03.00, 09.00, 15.00 Х/ф «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ» (12+).

ДОМАШНИЙ

06.30 «Удачное утро».
07.00 Д/ф «Звездные истории» (16+).

08.40 «Дела семейные с Еленой Дмитриевой» (16+).

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Прыг-Скок Команда».
05.10 М/ф «Волшебник Изумрудного города».
05.30 «В гостях у Витаминок».

21.35 Сериал «Семейка из Баррен-Баррена».
22.00 «За семью печатями» (12+).

БЕЛАРУСЬ

06.05 В центре внимания (12+).
07.00 Доброе утро, Беларусь! (6+).

TV XXI

10.00 12+ Драма «Год, когда мои родители поехали в отпуск», Бразилия, 2006.

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Городские новости.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

Овен (21.03-20.04). Неделя может оказаться излишне волнительной. Важно уберечь себя от перегрузок, особенно в эмоциональном плане. Не стоит обращаться к кому-то со своими проблемами, искать поддержки, сочувствия. Ваши партнеры и близкие вряд ли способны сейчас проявить понимание. Телец (20.04-20.05). На этой неделе перед вами могут возникнуть довольно сложные задачи, к которым нужно подойти со всей серьезностью. Не пытайтесь все решить в мгновение ока, чтобы не понести больших потерь. Не пренебрегайте мнением других людей - и вы сможете получить полезный совет. Близнецы (21.05-20.06). На этой неделе существует большая вероятность феерического прорыва в делах, карьере, большой прибыли. Удача может улыбнуться и тем, кто долгое время провалился к поставленной цели и не опускал рук от неудач, или явиться как подарок небес.

Солнце восход 04.44 заход 22.53
Луна - новолуние
Полная вода 00.18 высота 3,4 м; 12.30 высота 3,4 м
Малая вода 06.20 высота 1,0 м; 18.47 высота 0,8 м

ВТОРНИК, 13 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ

05.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! (12+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» [12+]

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).

РОССИЯ К

06.30 Канал «Евроньюс» на русском языке.
10.00 Новости культуры.
10.20 Т/с «ДЖИВИС И ВУСТЕР».

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение.

08.35 Х/ф «ТОНКАЯ ШТУЧКА» (12+).
10.20 Д/ф «Георгий Жженов. Агент надежды» (12+).

РЕН ТВ

05.00 По закону (16+).
06.00 М/с «Бэтмен» (6+).

РОССИЯ 2

05.00 «Моя планета».
05.55 «Большой тест-драйв».

ТНТ БЛИЦ

07.00 НОВОСТИ (16+).
07.25 Тайм-аут (16+).

СТС ТВ-21

07.00 ТЕЛЕГАЗЕТА ТВ-21 (12+).
07.15 НАШЕ УТРО.

17.30 Комедия «ВОРОНИНЫ» (16+).
19.30 НОВОСТИ ТВ-21 (16+).

ПЕРЕЦ

06.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).
06.30 Удачное утро (0+).

МИР

06.00 16+ Т/с «Огонь любви».
07.40 6+ Т/с «Арабелла возвращается».

ЗВЕЗДА

06.00 Д/с «Следственный лабиринт».
«Под видом чекистов» (16+).

5 КАНАЛ

06.00 Сейчас.
06.10 Живая история: «Советские фетиши. Джинсы» (12+).

20.30 Т/с «СЛЕД. УМРИ, ВОСКРЕСНИ, УМРИ» (16+).

МАТЬ И ДИТА

01.00 А/с «Письма Феликса» (0+).
01.10 А/с «Руи маленький рыцарь» (0+).

ДОМ КИНО

04.00 Мелодрама «Леший. Продолжение истории» 2009 г. (16+).

ДЕТСКИЙ МИР

03.00, 09.00, 15.00 Сказка «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК» (12+).

ДОМАШНИЙ

06.30 «Удачное утро».
07.00 Д/ф «Звездные истории» (16+).

14.50 Мелодрама «Год золотой рыбки» (Украина) (16+).

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Прыг-Скок Команда».
05.10 М/ф «Волшебник Изумрудного города».

01.15 «Експерименты». Сила Солнца (12+).

БЕЛАРУСЬ

06.05 Панорама.
06.40 Права человека (12+).

TV XXI

10.00 16+ Драма «Черные бабочки», Германия, Нидерланды, Южная Африка, 2011.

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Городские новости.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

Рак (21.06-22.07). Ваша энергетика сейчас не на должном уровне. Оградите себя от излишнего общения, пересуд навязчивых людей, не беритесь за сложные задачи - может попросту не хватить времени и сил.
Лев (23.07-22.08). Для вас важно сейчас определить новые возможности для личностного роста и развития, увидеть грядущие перспективы в карьере и личной жизни, чтобы не упустить шансов, касающихся вашей реализации и достижения успеха.
Дева (23.08-22.09). Благоприятное время для активного времяпрепровождения. Можно позволить себе немного авантюризма. В эти дни лучше освободить себя от лишней нагрузки и ответственности, не начинать каких-то новых проектов. Будьте осторожны на железнодорожном и воздушном транспорте.

СРЕДА, 14 АВГУСТА

Солнце восход 04.50 заход 22.49
Луна - первая четверть
Полная вода 01.09 высота 3,4 м; 13.23 высота 3,3 м
Малая вода 07.14 высота 1,2 м; 19.45 высота 1,0 м

ПЕРВЫЙ

05.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жизнь здорово! (12+).

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение.
08.35 Комедия «ТРИ ПЛЮС ДВА» (6+).
10.20 Д/ф «Ольга Аросева. Другая жизнь пани Монники» (12+).

17.00 дал прошлогодний смех (16+).
17.30 Комедия «ВОРОНИНЫ» (16+).
20.30 Комедия «КУХНЯ» (16+).

ПЕРЕЦ

06.00 МУЛЬФИЛЬМЫ (0+).
06.30 Удачное утро (0+).
07.00 МУЛЬФИЛЬМЫ (0+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» [12+]

РЕН ТВ

05.00 Комедия «КОСТРОМА» (16+).
05.30 По закону (16+).
06.00 М/с «Бэтмен» (6+).

МИР

06.00 16+ Т/с «Огонь любви».
07.40 6+ Тс «Арабелла возвращается».
08.05 6+ Тик-так.
08.20 6+ М/с «Смешарики».

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).

РОССИЯ 2

05.00 «Моя планета».
06.00 «Наука 2.0. Большой скачок». Зоопарк.

ЗВЕЗДА

06.00 Д/с «Следственный лабиринт». «Аферисты» (16+).
07.00 Т/с «ШПИОНСКИЕ ИГРЫ». «ЧАСТНЫЙ ВИЗИТ» (16+).

РОССИЯ К

06.30 Канал «Еврьюс» на русском языке.
10.00 Новости культуры.
10.20 Т/с «ДЖИВС И ВУСТЕР».

ТНТ БЛИЦ

07.00 НОВОСТИ (16+).
07.30 ТЕЛЕРЫНОК (16+).
08.00 НОВОСТИ (16+).

5 КАНАЛ

06.00 Сейчас.
06.10 Живая история: «Советские фетиши. Автомобили» (16+).

22.25 Т/с «СЛЕД. ПОЛИГРАФ» (16+).
23.10 Х/ф «ТАЙНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» (12+).

МАТЬ И ДИТА

01.00 А/с «Письма Феликса (0+).
01.10 А/с «Руи маленький рыцарь» (0+).
01.35 А/с «Мышка в лесу» (0+).

14.10 Д/ф «Звездная жизнь» (16+).
15.05 Мелодрама «Она сказала «да» (Украина) (16+).

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Прыг-Скок Команда».
05.10 М/с «Волшебник Изумрудного города».

23.00 Т/с «Простые истины».
00.20 Т/с «К9».
01.15 «ЕХперименты». Экстремальный холод (12+).

БЕЛАРУСЬ

06.05 Панорама.
07.00 Доброе утро, Беларусь! (6+).
08.00 Новости.
08.05 Деловая жизнь (12+).

ДОМ КИНО

04.00 Комедия «Служебный роман. Наше время» 2010 г.
05.25 Х/ф «Билет в один конец» 1988 г. (12+).

TV XXI

10.00 16+ Драма «Кафе», США, 2011.
11.45 16+ Х/ф «Медвежья охота» (2 серии).

СТС ТВ-21

07.00 ТЕЛЕГАЗЕТА ТВ-21 (12+).
07.15 НАШЕ УТРО.
08.45 НОВОСТИ - ТВ-21 (повтор) (16+).

СТС ТВ-21

07.00 ТЕЛЕГАЗЕТА ТВ-21 (12+).
07.15 НАШЕ УТРО.
08.45 НОВОСТИ - ТВ-21 (повтор) (16+).

ДЕТСКИЙ МИР

03.00, 09.00, 15.00 Х/ф «НЕОБЫКНОВЕННЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРИКА И ВАЛИ» (6+).

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

Весы (23.09-22.10). Желательно внимательнее спланировать свой распорядок дня, чтобы избежать перегрузок и не откладывать важные дела. Стрелец (22.11-21.12). Неделя насыщена всевозможными событиями, которые могут оказать существенное влияние на ваши планы.

ЧЕТВЕРГ, 15 АВГУСТА

Солнце восход 04.55 заход 22.43
Луна - первая четверть
Полная вода 02.07 высота 3,3 м; 14.24 высота 3,2 м
Малая вода 08.21 высота 1,3 м; 20.54 высота 1,1 м

ПЕРВЫЙ

05.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! (12+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» [12+]

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.00 Сегодня.
10.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).

РОССИЯ К

06.30 Канал «Евроьюс» на русском языке.
10.00 Новости культуры.
10.20 Т/с «ДЖИВ И ВУСТЕР».

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение.

ПЕРВЫЙ

08.30 Х/ф «СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ» (12+).
10.20 Д/ф «Лунное счастье Анатолия Ромашина» (12+).

РЕН ТВ

05.00 По закону (16+).
06.00 М/с «Бэтмен» (6+).
06.30 Званый ужин (16+).

РОССИЯ 2

04.55 «Моя планета».
05.35 «Рейтинг Баженова. Могло быть хуже» (16+).

ТНТ БЛИЦ

07.00 НОВОСТИ (16+).
07.30 ТЕЛЕРЫНОК (16+).
08.00 НОВОСТИ (16+).

СТС ТВ-21

07.00 ТЕЛЕГАЗЕТА ТВ-21 (12+).

ПЕРВЫЙ

08.45 НОВОСТИ - ТВ-21 (повтор) (16+).
09.15 ТЕЛЕГАЗЕТА ТВ-21 (12+).

ПЕРЕЦ

06.00 МУЛЬФИЛЬМЫ (0+).
06.30 Удачное утро (0+).
07.00 МУЛЬФИЛЬМЫ (0+).

МИР

06.00 16+ Т/с «Огонь любви».
07.40 6+ Т/с «Арабелла возвращается».

ЗВЕЗДА

06.00 Д/с «Следственный лабиринт». «За чужой счет» (16+).

5 КАНАЛ

06.00 Сейчас.

ПЕРВЫЙ

15.30 Сейчас.
16.00 Т/с «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ. КОМИСАР МИЛИЦИИ РАССКАЗЫВАЕТ» (16+).

МАТЬ И ДИТА

01.00 А/с «Щенки из приюта 17» (0+).
01.20 А/с «Руи маленький рыцарь» (0+).

ДОМ КИНО

04.00 Комедия «Невероятные приключения итальянцев в России» 1973 г. (12+).

ДЕТСКИЙ МИР

03.00, 09.00, 15.00 Х/ф «НЕОБЫКНОВЕННЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРИКА И ВАЛИ» (6+).

ДОМАШНИЙ

06.30 «Удачное утро».

ПЕРВЫЙ

10.40 Мелодрама «Дом у большой реки» (Россия) (16+).

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Прыг-Скок Команда».
05.10 М/ф «Волшебник Изумрудного города».

ПЕРВЫЙ

02.00 «Жизнь замечательных зверей».
02.20 М/с «Випо-путешественник».

БЕЛАРУСЬ

06.05 Панорама
07.00 Доброе утро, Беларусь! (6+).

ТВ XXI

10.00 16+ Криминальная комедия «Адаптация», США, 2002.

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Городские новости.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

Козерог (22.12-19.01).
Возможна нежелательная для вас зависимость от каких-то людей. Если же вопреки всему вы окажетесь втянуты в круговорот коллективной деятельности, постарайтесь не поддаваться на авантюры и чужое влияние.

Солнце восход 04.59 заход 22.38
Луна - первая четверть
Полная вода 03.10 высота 3,2 м; 15.32 высота 3,1 м
Малая вода 09.40 высота 1,3 м; 22.09 высота 1,1 м

ПЯТНИЦА, 16 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ

05.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
05.25 Контрольная закупка.
09.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! (12+).

14.00 Д/с «Детство в дикой природе» (6+).
14.30 События.
14.50 Город новостей.
15.10 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (16+).

РЕН ТВ

05.00 Комедия «НАСМОТРЕВШИСЬ ДЕТЕКТИВОВ» (16+).
06.00 М/с «Бэтмен» (6+).
06.30 Званый ужин (16+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» [12+]

РОССИЯ 2

05.00 «Моя планета».
05.30 «Полигон».
06.00 «24 кадра» (16+).

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).

ТНТ БЛИЦ

07.00 НОВОСТИ (16+).
07.30 ТЕЛЕРЫНОК (16+).
08.00 НОВОСТИ (16+).

РОССИЯ К

06.30 Канал «Еврьюнос» на русском языке.
10.00 Новости культуры.
10.20 Т/с «ДЖИВС И ВУСТЕР».

СТС ТВ-21

07.00 ТЕЛЕГАЗЕТА ТВ-21 (12+).
07.15 НАШЕ УТРО.
08.45 НОВОСТИ - ТВ-21 (повтор) (16+).

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение.
08.35 Х/ф «СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА» (12+).



Поздравляем с днем рождения Черникову Анастасию

Пусть, словно в сказке, сбудутся мечты
И станет жизнь чудесной, легкой, яркой,
Вокруг цветут прекрасные цветы
И радуют желанные подарки!

Коллектив «СВ».

17.30 Комедия «ВОРОНИНЫ» (16+).
19.00 6 кадров (16+).
19.15 Шоу «Уральских пельменей». Как я провел это (16+).

ПЕРЕЦ

06.00 МУЛЬФИЛЬМЫ (0+).
06.30 Удачное утро (0+).
07.00 МУЛЬФИЛЬМЫ (0+).

22.30 Х/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ» (12+).
01.25 Х/ф «ПАРОЛЬ НЕ НУЖЕН» (12+).

5 КАНАЛ

06.00 Сейчас.
06.10 Живая история: «Советские фетиши. Курорты» (16+).

МАТЬ И ДИТА

01.00 А/с «Щенки из приюта 17» (0+).
01.20 А/с «Рум маленький рыцарь» (0+).

МИР

06.00 М/с Т/с «Огонь любви».
07.40 6+ Т/с «Арабелла возвращается».
08.05 6+ Тик-так.

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Прыг-Скок Команда».
05.10 М/ф «Волшебник Изумрудного города».

ЗВЕЗДА

06.00 Д/с «Следственный лабиринт».
07.15 Т/с «ШПИОНСКИЕ ИГРЫ» «ЧЕРНИЧНЫЙ ПИРОГ» (16+).

ДОМ КИНО

04.00 Комедия «Любимая женщина механика Гаврилова» 1981 г.

05.15 Кинороман «Берег» 1983 г. (16+).
07.30 «Окно в кино».
07.35 Т/с «Русские в городе Ангелов».

ДЕТСКИЙ МИР

03.00, 09.00, 15.00 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ» (6+).

ДОМАШНИЙ

06.30 «Удачное утро».
07.00 Д/ф «Звездные истории» (16+).

КАРУСЕЛЬ

05.00 «Прыг-Скок Команда».
05.10 М/ф «Волшебник Изумрудного города».

14.50 «Почемучка».
15.00 ТВ-шоу «Лентяево».
15.10 М/с «Фиксики».
15.25 «Маленький шеф».

БЕЛАРУСЬ

06.05 Панорама
07.00 Доброе утро, Беларусь! (6+).
08.00 Новости.

TV XXI

10.00 16+ Комедия, мелодрама «Гении», США, 2009.

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Городские новости.

Платные объявления
Пропал пекинес на ул.Корабельной. Вознаграждение. Т. 4-21-14, 8-950-894-85-25.

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Новости.
06.10 Х/ф «ШАНТАЖ» (16+).
08.20 «Джейк и пираты Нетландии».
08.45 «Смешарики. Новые приключения».

1 РОССИЯ 1

06.00 Х/ф «ПРОСТО САША».
07.30 Сельское утро.
08.00 ВЕСТИ.
08.10 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-МОСКВА.

НТВ

06.00 Т/с «СТРАХОВЩИКИ» (16+).
08.00 Сегодня.
08.15 Лотерея «Золотой ключ».
08.45 Их нравы.

РОССИЯ К

06.30 Канал «Еврьюнос» на русском языке.
10.00 Обыкновенный концерт.
10.35 Х/ф «БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ».

Ц ТВ-ЦЕНТР

05.30 Марш-бросок (12+).
06.05 М/ф «Лебеди Непрядвы».
06.30 Д/с «Детство в дикой природе» (6+).

РЕН ТВ

05.00 Т/с «ФИРМЕННАЯ ИСТОРИЯ» (16+).
09.45 Чистая работа (12+).
10.30 Территория заблуждений (16+).

2 РОССИЯ 2

05.00 «Моя планета».
07.00 Острокожжетный фильм «ЗАЛИВ» (16+).

ТНТ БЛИЦ

07.00 НОВОСТИ (16+).
07.30 ТЕЛЕРЫНОК (16+).
08.00 НОВОСТИ (16+).

СТС ТВ-21

07.00 Д/ф из коллекции «ТВ-21» (16+).
08.00 НОВОСТИ ТВ-21 (повтор от пятницы) (16+).

09.00 М/с Приключения Вуди и его друзей (6+).
09.45 М/с «Кунг-фу панда. Невероятные тайны» (6+).

ПЕРЕЦ

06.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ (0+).
06.10 Русский фильм «ДВОЙНОЙ ОБГОН» (16+).

МИР

06.00 12+ Д/ф «Голливудские пары».
07.00 6+ Мультфильмы.
08.35 6+ Миллион вопросов о природе.

ЗВЕЗДА

06.00 Х/ф «ДОЧКИ-МАТЕРИ» (6+).
07.55 МУЛЬТФИЛЬМЫ.
09.00 Д/с «Выдающиеся авиаконструкторы».

5 5 КАНАЛ

10.00 Сейчас.
10.10 Т/с «СЛЕД. В ТИХОМ ОМУТЕ» (16+).
10.35 Т/с «СЛЕД. ТАКОЙ БОЛЬШЕ НЕТ» (16+).

23.50 К юбилею Роберта Де Ниро: Драма «КАЗИНО» (16+).
03.25 Т/с «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ. КОМИССАР МИЛИЦИИ РАСКАЗЫВАЕТ».

МАТЬ И ДИТА

01.00 А/с «Щенки из приюта 17» (0+).
01.20 А/с «Руи маленький рыцарь» (0+).
01.45 А/с «Мышка и муха» (0+).

ДОМ КИНО

04.00 Мелодрама «Разрешите тебя поцеловать» 2008 г. (12+).
05.30 Комедия «Берегите женщин» 1981 г.

ДЕТСКИЙ МИР

03.00, 09.00, 15.00 Х/ф «УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДЕНИСА КОРАБЛЕВА» (6+).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Базаровой Любовью Геннадьевной, почтовый адрес: 184604, Мурманская обл., г.Североморск, ул.Душенова, д.26, e-mail: geodrug@mail.ru, тел./факс 8(81537)4-46-96, квалификационный аттестат №51-11-51 в отношении земельного участка с кад.№ 51:06:0030102:15:3У1, расположенного по адресу: Мурманская область, муниципальное образование ЗАТО г.Североморск, г.Североморск, Мурманское шоссе, на земельном участке расположено здание №5, выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка путем раздела земельного участка с кад.№51:06:0030102:15.

народов мира. «ТРИ МЕШКА ХИТРОСТЕЙ» (6+).
06.00, 12.00, 18.00 Х/ф «ЭТОТ НЕГОДЯЙ СИДОРОВ» (12+). М/ф «ВЫСОКАЯ ГОРКА», «МЯЧ» (6+).

ДОМАШНИЙ

06.30 «Прошла любовь» (16+).
07.00 «Достать звезду» (16+).
07.30 «Друзья по кухне».
08.00 «Полезное утро».

КАРУСЕЛЬ

05.00 М/с «Зигби знает всё».
05.10 «Мы идём играть!».
05.25 М/ф «В старом сундуке».
05.35 «В гостях у Витаминки».

24 БЕЛАРУСЬ

05.20 Панорама
06.10 Иснаць (6+).
06.35 Я пою (6+).
08.40 Мелодрама «Мед осы». (12+).

TV XXI

10.00 12+ Серил «Женщины и закон» (9 серия).
11.00 12+ Триллер «Скайлайн», США, 2010.

Интерьерные работы еще не были закончены, а североморцы уже замирали у порога нового ювелирного салона «Клементина» – завораживал блеск витрин. Так что на торжественное открытие 4 августа в ТЦ «Лев» гости шли целенаправленно – глаз порадовать да душу отвести.

Для многих это стало долгожданным подарком – все-таки в областной центр не наездишься. Ювелирная сеть «Клементина», основанная северянкой Ольгой Клементьевой в 1992 году, выросла из небольшого магазина в Кировске и сейчас объединяет 15 салонов в восьми городах Мурманской области. Секрет такого успеха не только в грамотной экономической поли-



На правах рекламы.

тике и везении, а еще и в неиссякаемом энтузиазме. «Клементина» – яркий пример профессионализма и увлеченности.

Кто хоть раз был в салоне «Клементина», заметил, что камням, как драгоценным, так и сувенирным, здесь уделяется особое внимание. Ольга Михайловна знает толк в минералах. Выпускница геологоразведочного факультета, выросшая в Хибинах, она сразу определилась с выбором бизнес-направления.

– Ювелирный мир красив и блистателен. И нам нравится предоставлять землякам возможность прикоснуться к прекрасному, – говорит Ольга Клементьева.

За сетью «Клементина» давно закрепилось неофициальное название «ювелирный рай». И если бы он существовал, то непременно был бы таким. Здесь нет места вычурному плетению и грубой огранке – только изящность форм и качественная обработка.

– Мы сотрудничаем с ведущими ювелирными заводами, посещаем лучшие

выставки в России, Европе и Азии, – рассказывает директор по развитию сети «Клементина», искусствовед Ирина Клементьева. – В наших салонах представлены коллекции таких лидеров ювелирного рынка, как «Диамант», «Акварин», «Александр», «Платина», «Красная Пресня», «Ювелиры Урала», «Бриллианты Костромь», «Карат Платинум», «Мастер Бриллиант» и многие другие. Гордость «Клементины» – эксклюзивные золотые изделия от трех бразильских производителей. Их отличает уникальная огранка камня. Каждое украшение изготовлено вручную – обладательница такого может быть уверенной в его неповторимости. Кроме того, ювелирная сеть «Клементина» – единственный представитель европейского бренда «Стайл Авеню» в Мурманской области. Чешские украшения, производимые под этой маркой, завоевали поклонников по всему миру. Их коллекции настолько разнообразны, что любая модница подберет аксессуар по душе.

И, надо сказать, витрина с изделиями «Стайл Авеню» пользуется особой популярностью: драгоценные цветы и бабочки – как живые! На деле – резная бирюза, коралл, каучук, эмаль, цирконы, серебро. Металл, обещает «Клементина», не темнеет – сохранить естественный блеск помогает специальное родиевое покрытие.

– Мы стараемся учесть пожелания и вкусы всех покупателей, поэтому не отдаем предпочтение конкретным производителям, – говорит руководитель сети Ольга Клементьева. – А ассортимент обновляем еженедельно. Кроме того, мы придерживаемся индивидуального подхода: если клиенту нравится модель, но не по душе камень, возможен заказ украшения с желаемой вставкой. Мы готовы также отремонтировать ваши любимые украшения. А в ближайшем будущем предложим услугу ломбарда и скупки.

В ювелирной сети «Клементина» ценят каждого покупателя. Для постоянных клиентов действует система дискон-



Руководитель ювелирной сети «Клементина» Ольга Клементьева.

тных накопительных карт – от 3 до 7 процентов, а также регулярно проводятся различные акции.

– В других городах у большинства наших покупателей уже есть дисконтные карты, у самых преданных – VIP, предоставляющие 15-процентную скидку, – поясняет Ирина Клементьева. – Радовать покупателей всевозможными акциями мы стараемся ежемесячно. Сейчас, например, предоставляем скидку отпускникам при предъявлении паспорта и билета. Также в течение всего лета мы предлагаем скидку на уникальные бусы ручной работы московской дизайнерской студии Ярославны Добрянской. Ну а именинники и молодожены всегда могут рассчитывать на скидку в 10 процентов. А особенно большие скидки мы предоставляем в день рождения «Клементины» – 23 декабря. Постоянные клиенты всегда с нетерпением ждут этого дня, потому что знают: наши скидки распространяются на реальные, а не накрученные цены. Мы земляков не обманываем!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



В салоне «Клементина» устоять от покупки сложно, от соблазна примерить украшения – просто невозможно!

Лето с пользой

Пока большинство североморских школьников отдыхали на море или у бабушки в деревне, ребята из ДЮСШ-1 тренировались на выезде. 8 августа группа из 9 человек вместе с тренером Татьяной Белоноговой вернулась из Витебска, где провела две смены в школе олимпийского резерва.

Ежегодные летние выезды практикуются еще с 70-х годов, правда, вначале они проходили за счет городского бюджета, а юные спортсмены тех лет успели побывать в Латвии и Украине. Сегодня поездки оплачивают родители. Цена вопроса около 20 тысяч рублей, и родители готовы их платить, ведь даже если спортивная карьера не входит в семейные планы, ребенок проведет лето с пользой для здоровья, в окружении друзей и под присмотром тренера.

Татьяна Ивановна, тренер с многолетним стажем, целенаправленно набирает разновозрастную группу от 9 до 16 лет, ведь ничто так не стимулирует, как успешный пример старших. А им есть чем гордиться: Ирина Павловская, Юлия Никифорова, Татьяна Ижмякова в последнем лыжном сезоне вошли в пятерку лучших лыжниц Мурманской области в своих возрастных группах. Есть у девушек и легкоатлетические победы, самая громкая у 14-летней Юлии Никифорова, ставшей бронзовой призеркой в чемпионате и первенстве Северо-Западного федерального округа по легкой атлетике, прошедшем в Петрозаводс-

ке в начале июля этого года.

Так что 13-летнему Михаилу Куликову и 9-летнему Амиру Бикиняеву, выехавшим на летние сборы впервые, есть на кого равняться. А последнему так и вовсе, что называется, лыжи в руки: его мама и родная тетя в прошлом титулованные воспитанницы Татьяны Ивановны. Вообще, большинство занимающихся у нее детей – это ребята из семей, где уважительно относятся к спорту, физкультуре.

Как показывает практика, именно после таких усиленных летних тренировок многие дети «выстреливают» и на лыжне, и на беговой дорожке. Ведь от тренировок ничего не отвлекает: ни учеба, ни компьютер, ни даже родители – и можно сконцентрироваться на работе над собой. В обязательную программу входят утренняя зарядка, кроссы, бег с имитацией лыжного шага, игровые и силовые тренировки и, конечно, купание. Куда без него спортсмену, тем более летом?! В этом году североморцы накупились в притоке Западной Двины прозрачной речке Лучосе, надышались чистым воздухом соснового леса, вблизи которого проходили беговые трассы. Ну а впереди их ждут родные дистанции, которые надо вновь и вновь покорять и на ближайшем первенстве Мурманской области в августе, и на осенних легкоатлетических пробегах.

Наталья СТОЛЯРОВА.

За мундиром – характер

«...При Мурманском исполкоме организуется милиция. Все желающие занять должность милиционера должны подать заявление в отдел внутреннего управления» – такое объявление можно было прочесть 9 апреля 1920 года в «Известиях мурманского совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов». К концу месяца набрали всего 13 человек – до этого, первые две недели, службу в только что созданной рабоче-крестьянской милиции Кольского Севера нес один-единственный человек – ее начальник Павел Пушкин. Его портрет, первые приказы и другие редкие документы можно найти под обложкой книги «Служба дни и ночи (история милиции Кольского Заполярья)». Шестисотстраничный фолиант можно увидеть в библиотеках Мурманской области.

Здесь читатель найдет сведения о до-революционных полицейских управлениях и милиции Белого Мурмана, о времени становления советских правоохранительных органов. Например, доклады Павла Пушкина в исполком о том, какие лишения испытывают его подчиненные, обитающие «в дощатых бараках, не пригодных для жилья», и не имеющие обуви. Или его сообщение о том, что в управлении служат 18 китайцев, для общения с которыми введена должность переводчика.

Десятки снимков, воспоминаний. Есть весьма интересные, допустим, о том, как

произошел один из первых терактов. В августе 1967 года мурманчанин взорвал себя вместе со стражами порядка, вошедшими в его квартиру. Имена погибших приводятся на страницах памяти – в конце книги помещен полный список сотрудников мурманской милиции, погибших при исполнении служебного долга: начиная с тех, кто погиб во время войны на фронте и в тылу, заканчивая ребятами, павшими на Кавказе.

В издании нашлось место не только хроникам и документам, но и журналистскому слову – многие главы проиллюстрированы фрагментами из публикаций запольской прессы. А одна из частей книги целиком посвящена творчеству легендарной мурманской журналистки Заремы Боровой. Героизм и обычные рабочие будни, рутина службы и рискованные операции, громкие дела и острые проблемы – ее статьи, очерки и интервью объединяет самое главное. Люди в погонах для «мурманской Агаты Кристи» – просто люди, за мундиром которых виден характер, за официальной сводкой – судьба.

Татьяна ВАСИЛЬЕВА.

Эту книгу авторский коллектив под руководством преподавателя Центра профессиональной подготовки УМВД России по Мурманской области П.П.Пирогова представил на всероссийский конкурс в области литературы, искусства, науки и техники по профессиональной тематике, проводимый Министерством внутренних дел РФ.

Дивный сад

Один уютнее другого



3 июня 2003 года Управление Пенсионного фонда переехало в новое здание на улице Кирова. За десять лет окружающая его территория сильно преобразилась.

Здесь появилось много клумб, где цветут однолетние и многолетние цветы. Подснежники, маки, бархатцы, настурции, ромашки, васильки, лилии, гвоздики – какой только красоты там нет!

- Многие семена цветов мы выписываем по почте, а затем выращиваем дома рассаду, – рассказала заведующая хозяйством Управления Пенсионного фонда Зинаида Лебедева.

Помимо прекрасных цветов там можно увидеть еще и замечательные кустарники: смородину, шиповник, сирень и акацию. А еще есть небольшие грядки, на которых растут клубника, петрушка и укроп.

- Со стороны запасного выхода вдоль забора посажены березки. Белостольные деревья – это наша гордость! Как же они подросли за 10 лет! – восхищается Зинаида Васильевна. – 9 лет назад были посажены небольшие ёлочки. За это время они тоже сильно выросли и стали настоящими зелеными красавицами. Дежурные УПФ в канун

каждого Нового года переживают, что кто-нибудь из горожан может прийти и срубить их. К счастью, пока инцидентов не было. В ближайшее время здесь появятся сосны, привезенные из Карелии. Они прекрасно дополняют растительный мир этой небольшой, но очень уютной территории.

Зинаида Лебедева подготовила план видоизменения клумб на будущий год. В него включены новые сорта растений и отдельное рассаживание однолетних и многолетних цветов. Немаловажную роль в этом играет уборка снега зимой. Когда трактор расчищает территорию, он часто ломает клумбы с многолетними цветами. Чтобы избежать этих потерь, планируется пересадить их в другое место.

Мы уверены, что в следующем году этот палисадник станет еще лучше. А пока не упустите возможность полюбоваться его сегодняшней красотой!

Мария СЯНИНА.
Фото автора.

На прошлой неделе закончился прием заявок на участие в конкурсе по благоустройству дворовых территорий жилых зданий «Уютный двор», объявленный ООО «СЖКХ» и ООО «РЖКХ». И в пятницу жюри из представителей предприятий-организаторов, Комитета по развитию городского хозяйства, Городского центра «ЖКХ» и СМИ осмотрели палисадники всех участников.

Напомним, что конкурс проводится среди жителей и юридических лиц, чьи дома обслуживают СЖКХ и РЖКХ, а это все жилые дома ЗАТО Североморск. На смотр поступило 16 заявок. Предъявленным требованиям отвечают 14. Примечательно, что половина из них – от жителей поселков. Не будем забегать вперед, так как результаты конкурса оглашат в конце августа, но скажем, что в благоустройстве придомовых участков поселение горожан превзошли – там тебе и видовое разнообразие, и что немаловажно, художественная презентательность. Одно дело – высадить рассаду, другое – оформить клумбу. На ул.Тимура Апакидзе, 3 в Североморске-3, например, цветы распустились не только в палисаднике, но и на фасаде, а на ул.Елькина, 10 в п.Сафоново-1 возле дома раскинулся пруд. В п.Росляково на ул.Заводской, 13 цветник охраняют плюшевый крот

и важный каменный кот.

В Североморске, помимо жителей, участие в конкурсе принимают и организации: магазин «Заваркин» и аптека «Медуница». Оказывается, и самовар – горшок, и пчелы на Севере – не редкость.

И ведь не поднимается ни у кого рука на такую красоту! Напротив, с соседних дворов приводят детей фотографироваться. Так что, было бы желание – и собственными силами можно, как говорится, изменить мир к лучшему.

В следующем году, как завершила генеральный директор ООО «СЖКХ» и «РЖКХ» Любовь Рязанова, конкурс повторится. Так что, есть время преобразить свое придомовое хозяйство, запастись семенами и придумать более оригинальные и менее распространенные, чем лебеди из шин и каменные божьи коровки, украшения

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



На ул.Гвардейской, 32 скамейка никогда не пустует – здесь отдохнуть одно удовольствие.



На ул.Заводской, 13 в п.Росляково работа в палисаднике не утихает – цветы требуют постоянного ухода.



Цветочно-лебединое царство на ул.Зеленой, 7 в п.Росляково.



Это солнышко сияет для жителей ул.Апакидзе, 4 в п.Североморск-3.

КОНКУРС

«Северный урожай»



Конкурс среди североморских садоводов-огородников «Северный урожай» нашел отклик. В редакцию уже поступают снимки заготовленных плодов.

Для участия достаточно запечатлеть на фото свой урожай, поспевающий на северной грядке или подоконнике, и сопроводить снимок кратким описанием (что, кем и с какими трудностями, временными затратами выращено). Фотографии можно приносить в редакцию: ул.Сафонова, 18, присылать по эл.почте:

severomorka@gmail.com и размещать в альбоме «Северный урожай» в нашей группе в социальной сети «ВКонтакте».

Победитель получит полезный приз от спонсора конкурса – магазина «МАРК» (ул.Ломоносова, 3), где представлены товары для садоводов-огородников.

Телефон для справок: 4-84-06



Александр Бурак: «Немного терпения – и урожай на подоконнике!»



Екатерина Лесникова вырастила перец и помидоры из семян.



Северный урожай Дениса Бурова.